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ILVO-studie agro-ecologie in land- en tuinbouweducatie  -  Aanbevelingen 

In april 2017 verscheen het resultaat van de studie ‘agro-ecologie in land- en 
tuinbouweducatie: verkenning van de situatie in Vlaanderen.’ De studie werd uitgevoerd 
door het Instituut voor Landbouw-, Visserij- en Voedingsonderzoek (ILVO) in opdracht 
van het departement Omgeving. In hoofdstuk 6 worden 23 beleidsaanbevelingen 
geformuleerd die het resultaat zijn van het onderzoek bij zowel de formele, non-formele 
als informele landbouweducatie. Deze aanbevelingen en acties zijn voornamelijk gericht 
op educatie, maar kunnen best geplaatst worden binnen een breder beleidskader gericht 
op agro-ecologie. 

In de commissie Landbouw van 29 maart 2017 stelde ik een vraag over de studie van 
het ILVO rond agro-ecologie als hefboom voor duurzame landbouw. (vraag om uitleg nr. 
1586). De minister stelde toen dat, eens de studie afgerond, ze zou worden bezorgd aan 
de minister van Onderwijs.

1. Heeft de minister de studie bezorgd aan haar collega bevoegd voor Onderwijs? 

2. Is er een concreet plan om aan de slag te gaan met de aanbevelingen uit het 
rapport?

3. Blijft de minister betrokken bij de opvolging van de aanbevelingen uit het rapport? 
Hoe verloopt dat? Is er overleg tussen de administratie van de minister en de 
onderwijsadministratie over de aanbevelingen van het rapport?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 983 van 4 september 2017
van SOFIE JOOSEN

1. Het beleidsdomein Onderwijs en Vorming maakte deel uit van de stuurgroep en werd 
nauw betrokken bij de totstandkoming van deze studie. Het rapport werd aan alle 
betrokkenen ter beschikking gesteld.

2-3.Er is een interdepartementale werkgroep actief rond biologische landbouw en agro-
ecologie in het secundair landbouwonderwijs. Van daaruit wordt een lerend netwerk 
van leerkrachten opgestart en financieel ondersteund. Daarnaast wordt werk 
gemaakt van bijscholingen voor landbouwonderwijspersoneel.  


